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Ata da 103ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado 
de Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 25 de maio de 2015. 
 

 
Aos 25 dias do mês de maio do ano de dois mil e quinze, nesta cidade de 

Poconé, Estado de Mato Grosso.  No prédio destinado ao seu funcionamento 
às 08h00min iniciou a 103ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. Presidida pelo 

vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, Secretariado 
pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 1º 
Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a presença 

dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem presentes os 
Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do PMDB, Élson 

Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado 
“Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 
Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, José Correa Filho, do PR, Jorge 

Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD. 
Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando a proteção de Deus, e em 

nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 102ª Sessão 
Ordinária realizada no dia 18 de maio de 2015. O vereador Márcio 

Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa da 
leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à deliberação dos vereadores 
foi aprovado. A ata submetida à discussão, não houve manifestação. 

Submetida à votação, foi aprovada pelos vereadores presentes. Conforme 
preceituam os artigos 111 e 112 do Regimento Interno da Casa, passou-se 

para a leitura dos Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º Secretário 
fazer leitura dos Expedientes que constam na pauta da sessão. O senhor 1º 
Secretário na forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle da Costa 

Gomes para fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram lidos: Do 
Poder Executivo Municipal: Ofício 023/SMP/2015 do secretário municipal 

de Planejamento e Administração solicita sala das sessões para realizar 
Audiência no dia 26 de maio de 2015, às 09h30min para apresentação de 
demonstração e avaliação de cumprimento das metas fiscais do primeiro 

quadrimestre do ano de 2015. Ofício n.º 010/2015 do secretário municipal 
de Turismo responde solicitação da câmara municipal relacionada a animais 
soltos em vias públicas. Ofício n.º 181/GP/MT/2015 encaminha Lei 

Municipal n.º 1.788/2015 sancionada. Ofício n.º 189/GP/MT encaminha a 
comissão de Justiça, Economia e Finanças documentos relacionado ao 

projeto de lei n.º 008/2015. Ofício n.º 191/GP/MT/2015 encaminha para 
apreciação projeto de lei n.º 014/2015. De Diversos: Convite participar da 
programação da festa religiosa em louvor a Santo Antonio nos dias 29,30 e 

31 de maio na residência do senhor Brás José na comunidade Jejum. Ofício 
n.º 104/2015-DF do Juiz de Direito Ramon Fagundes Botelho encaminha 
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cópia do Ofício n.º 165/GP/MT recebido do Poder Executivo prestando 
informação relacionada ao antigo prédio da prefeitura municipal de Poconé. 
Ofício n.º 185/DSCIP/2015 do Diretor da DSCIP/CBM-MT Roger Ramos 

Martini – Cel BM solicita manifestação do Poder Executivo a respeito da 
denúncia da câmara municipal de Poconé, fala de segurança em prédios 

públicos. Proposições apresentadas pelos vereadores, conforme 
protocolo na Secretaria Geral da Casa: Requerimento n.º 007/2015 de 
iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS, requer do Poder Executivo 

Municipal providências para regularizar pagamento de empréstimos 
consignados nas folhas de pagamentos dos servidores da Prefeitura 
Municipal junto a Caixa Econômica Federal e outras instituições financeiras. 

Em discussão: Manifestou o vereador Guti Neto, do PROS: “Bom dia a todos 
caro nobres colegas vereadores, o requerimento se trata a respeito dos 

nossos funcionários da prefeitura municipal, sendo que mais de 200 
funcionários estão com empréstimos consignados na Caixa Econômica e 
estão com nomes no Serasa dificultando assim o credito, prejudicando os 

nossos comércios de vender e também do município de arrecadar, 
inviabilizando a economia do nosso município, o nosso executivo está 

inviabilizando a economia do nosso município, com esse requerimento 
passado por esta casa, acredito que o nosso executivo venha colocar em dias 
essas prestações dos consignados a Caixa Economia não está nem cobrando 

da prefeitura, estão cobrado dos funcionários, ficando difícil a situação da 
vida deles e a economia em nosso município, gostaria de pedir o apoio das 
vossas excelências nesse requerimento”. Em votação: Foi aprovado pelos 

vereadores presentes. Requerimento n.º 008/2015 de iniciativa do vereador 
Guti Neto, do PROS, requer do Poder Executivo Municipal encaminhar à 

câmara municipal cópia completa do processo Pregão realizada pela 
Prefeitura Municipal que teve como vencedora a empresa “Meire Maria de 
Barros – CNPJ n.º 12.451.231/0001-09 para aquisição de combustíveis. Em 

discussão: Manifestou o vereador Guti Neto, do PROS: “Bom senhores volto à 
tribuna para pedir apoio e compreensão de vossas senhorias e explicar o 

porquê desse requerimento. É muito simples. Esta câmara municipal tentou 
comprar várias vezes combustível nesse posto, informação que tenho é que 
os postos de combustíveis localizados na cidade de Poconé não têm alguns 

documentos regulares para poder celebrar contrato para vender para a 
câmara municipal, veja bem, se não tem documentos para vender para a 
câmara municipal, mais houve documentos para vender para a prefeitura o 

que, que tem que a prefeitura tem e nós não temos, para podermos 
formamos opiniões concretas é necessário que a gente tenha essas 

informações ai podemos formar as nossas conclusões corretas no momento 
há simplesmente uma nuvem que pareia em nossas ideias de que se eles não 
estavam com documentos para vender para câmara municipal que paga em 

dias não atrasa porque é que ele tem se existem outras denúncias ainda caro 
nobres colegas vereadores a indícios, conversas de que o que está sendo que 
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foi vendido para a prefeitura é maior do que da bomba estou falando porque 
estou documentado Guti não vem de lá pra cá sem nada na mão já estou 
documentado a situação vai ficar preta de agora por diante há uma 

dificuldade da gente fiscalizar este município mais estou fazendo a  minha 
parte gostaria muito que vossas excelências possam colaborar”. Em votação: 

Foi aprovado pelos vereadores presentes. Requerimento n.º 009/2015 de 
iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS, requer do Poder Executivo 
Municipal encaminhar no prazo de 15 (quinze) dias a câmara municipal 

Balancetes Financeiros referentes aos meses de janeiro, fevereiro e 
março/2015. Requer ainda, a Mesa Diretora impetração de mandado de 
segurança caso o Poder Executivo não envie os balancetes ou justificativa 

aceitável dentro do prazo estabelecido. Em discussão: Manifestaram o 
vereador Guti Neto, do PROS: “Caros nobres colegas vereadores venho de 

novo nessa tribuna para pedir o apoio de vossas excelências porque não tem 
condições da gente trabalhar, fiscalizar, os relatórios de prestação de contas 
do ano passado já estamos no final do mês de maio chegando no mês 06 

meado do ano e ainda não mandaram para nós a prestação de contas de 
janeiro de 2015, dessa forma fica insustentável legislar dentro deste 

município sem essas documentações sendo que agora este vereador já 
mudou nas suas indicações seus requerimentos temos que colocar 
claramente o que, que ela está sujeita a situação da forma que não tem 

condições deste vereador como de todos legislar sem informações e com isso 
gostaria muito de contar com o apoio de vossas excelências e também se no 
momento ela não mandar acredito que vossa excelência senhor presidente 

terá que tomar as providencias cabíveis para que esta casa essa mesa não 
responda”. O vereador Gonçalo Beijo, do DEM: “Comunicar a vossa 

excelência que a presidência tem cobrado da Prefeita, a mesa não está sendo 
omissa neste processo cabe ao poder executivo responder ou não se ela não 
responder lá na frente ela vai pagar pela omissão”. O vereador Guti Neto, do 

PROS: “Volto na tribuna para dizer o seguinte que nós temos que tomarmos 
providencias mais serias cabíveis que está dentro da legislação e que impetra 

nosso jurídico desta casa a vossa pessoa a requerer judicialmente já era para 
ter feito isso judicialmente que cobrar apenas com palavras a gente não tem 
obtido resultado se não vai com amor vai pela dor”. O vereador Zé Correa, do 

PR “Bom dia companheiros vereadores, professor Oliveira, seu José quero 
falar para o vereador Guti que realmente o que tem acontecido em nosso 
município é não digo até de desanimar o vereador mais é uma descrença 

total pela população porque desde o inicio de 2013, vem esses atrasos de 
balancetes, é falta de resposta de requerimento, passou 2014 e já estamos 

bem dizer no meio do ano de 2015 e continua as mesmas coisas continua o 
mesmo desprestigio até digo desrespeito com o poder legislativo não adianta 
muitas vezes tem hora que acho que nós vereadores com o maior respeito 

que tenho por todos os companheiros parece que cada um está num lugar 
diferente parece que o vereador Zé Correa e outros companheiros estão em 
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um lugar e outros em outros lugar porque para nós  a situação está 
insustentável mais para outros companheiros parece que está mil 
maravilhas parece que está tudo em cima do pedido, ultimamente até tenho 

falado que não gostaria nem de vim nessa tribuna para discutir certas 
polemicas porque enquanto a gente cobra enquanto a gente está fazendo 

nosso papel estamos recebendo criticas porque somos polêmicos e gostamos 
de aparecer mais não estou querendo aparecer para ninguém só quero 
deixar claro neste plenário que fui eleito para cobrar aquilo que é obrigação 

do vereador aquilo que fui eleito para isso que comprometi com a sociedade 
poconeana e jamais vou ter medo de estar cobrando mais infelizmente 
vereador parece que quanto mais gritamos mais o pessoal dificulta e parece 

que faz por birra em não atender nossos requerimentos e nossas indicações”.  
Vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB: “Bom dia senhor presidente, 

público que nos honra, venho na tribuna para dizer ao senhor vereador Guti 
que infelizmente acredito que isso não vai mudar de estar mandando uma 
resposta à altura sobre o que estamos fazendo que seja cobrar o que de fato 

a população deseja e quando a resposta vem vereador veja só senhores e 
senhoras  a qualidade desta resposta que veio sobre uma indicação que esta 

vereadora fez e que foi aprovado por todos os nobres colegas vereadores, 
indicação que o vereador Zé Correa e outros vereadores já fizeram no 
passado para tomar cuidado com os animais solto nas vias públicas da 

nossa cidade e olha só qual foi a resposta que mandaram senhores. Em 
resposta ao seu oficio nº 0217/2015, temos a informar a esta conceituada 
casa de leis que entendemos a preocupação da nobre vereador Edvania 

Martins “Diva”, como também estamos vendo o enorme esforço do poder 
executivo no intuito de coibir que sejam usadas as margens das ruas e 

avenidas para tal pratica, no entanto gostaríamos que enviasse este mesmo 
oficio a diretora de Meio Ambiente pasta esta responsável pelo setor citado 
no referido. Sendo só o que tínhamos no momento agradeço a compreensão. 

Agora senhores vereadores e público que nos honra quando o vereador faz 
uma indicação ele está colocando que tome medidas urgentes agora se o 

secretário do Turismo, se a diretora de Meio Ambiente vai ficar questionando 
se é pasta de fulano ou de sicrano a população não está preocupada em 
saber disso até porque vejo se o turismo que é para receber turistas tem que 

estar uma cidade bonita, uma cidade com olhos de cidade, com qualidade, 
quer dizer então que só o meio ambiente que vai tomar conta disso senhores 
vejamos o turismo e o meio ambiente ele anda junto sabemos que se o 

turismo precisa de uma cidade limpa, o meio ambiente também tem que 
estar juntos como que vamos então pedir senhor vereador resposta se ate 

mesmo os próprios secretários costuma dizer que não faz parte da pasta 
deles, então é difícil senhor vereador Guti saber quem vai estar mandando 
respostas  dos nossos requerimentos por que a gente manda para que seja 

tomado as medidas mais infelizmente também essa pasta não é minha essa 
pasta é de tal secretário e dessa maneira quem acaba pagando a nossa 
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população quem assinou foi o senhor Rodemilson Gonçalo Barros”. Em 
votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. Requerimento n.º 
005/2015 de iniciativa da vereadora Ornella Falcão, do PSD, requer, ouvido 

o Plenário, a Intervenção do Governo do Estado de Mato Grosso no 
município de Poconé – MT. Requer ainda, seja determinado a Assessoria 

Jurídica da Câmara Municipal redigir a petição direcionada ao Governador 
do Estado de Mato Grosso solicitando a edição de um Decreto determinando 
a intervenção no poder executivo de Poconé, com fundamento no art. 35 da 

Constituição Federal e seus parágrafos e incisos, bem como no art.189, 
parágrafos e alíneas da Constituição Estadual. Requer também, que o 
referido Decreto estabeleça o prazo de intervenção de no mínimo 06 (seis) 

meses para que o Interventor a ser designado possa estabelecer a ordem no 
município de Poconé, com medida de justiça a população poconeana. Em 

discussão: Manifestaram o vereador Guti Neto, do PROS: “Eu venho nessa 
tribuna para parabenizar vossa excelência vereadora Ornella Falcão pela sua 
atitude e que terá total apoio deste vereador e acredito também desta casa 

porque do jeito que está ai não podemos mais continuar é um verdadeiro 
desmando, é um grito que a vereadora está colocando acabou de falar a 

vereadora Diva omissões de informações e quando responde é pela metade e 
tem total apoio é aplausível a ação de vossa excelência que pode contar com 
este vereador e quero pedir aclamar por esta casa pelo senhor vereadores e 

votar unanime esse requerimento”. A vereadora Ornella Falcão, do PSD: 
“Senhor presidente, vereadores, público que nos honra com a presença 
equipe desta casa de leis este nosso requerimento quero ressaltar que é um 

dos últimos clamores desta vereadora uma situação que o município de 
Poconé passa tentamos de todos os meios pedir socorro para que as esferas 

de tribunal de contas, tribunal de justiça, ministério público fizesse alguma 
coisa e até agora nada estamos cansados e está casa não só vereadora 
Ornella mais todos recebemos o titulo de incompetente e eu não sou 

incompetente, tenho ciência e consciência disso, estudo para mim legislar 
portanto, estou encaminhando este requerimento espero que seja  com apoio 

dos demais 08 pares desta casa para que possamos ter uma intervenção no 
município de Poconé para ver se conseguimos salvar socorrer Poconé por 
isso peço apoio dos nobres pares desta casa”. O vereador Guti Neto, do 

PROS: “Quero nesta tribuna reforçar o pedido da vereadora que este 
vereador tem um, dois, três, quatro, cinco denuncias no ministério público e 
que desde 20 de agosto, 29 de agosto, 05 de junho, e 10 de setembro está na 

gaveta do promotor, o ministério público é alheio a essa denuncia não tira 
para poder dizer que sim nem que não existe denuncias com provas e o 

ministério público colocou uma venda da justiça está vedado não enxerga, 
acredito com a ação uma intervenção do governo possa vim tirar essa venda 
desse promotor nosso e dar voz a justiça, dar luz porque sem ação inviabiliza 

somos cobrados a população não entende somos nós que temos que fazer a 
justiça e temos que fiscalizar buscamos provas, fizemos requerimentos 
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buscamos documentos entregamos com competência do promotor é ele que 
tem que fazer tomar as decisões e mandar para o juiz e ele não faz, estava 
consultando já alguns advogados pela omissão digo do promotor este 

vereador pode ir até o juiz e vamos ter que pular essa venda do ministério 
público não sou de cobrar varias vezes é uma vez só se não deu é porque não 

tem condições que é muito serviço mais aqui é prioridade está claro com 
documentos do diário oficial nomes é só decidir sim ou não mais ele tem 
medo de tomar certas posições políticas dentro deste nosso município e nós 

temos que ter pessoas comprometidas com a verdade o que for verdade tem 
apoio deste vereador não que sou oposição a prefeita Meire Adauto quero 
colocar também não sou oposição, não sou situação, sou apenas a 

constituição, prego e quero que seja colocado é pra isso que fui eleito e 
acredito que todos vereadores temos essa missão nessa casa de leis”. O 

vereador Messias, do PSD: “Senhor presidente, colegas vereadores, público 
que nos honra com vossas presenças gostaria de vim a essa tribuna como 
disse o nobre vereador e dizer não sou oposição, não sou situação e sim sou 

a população, estou para responder e defender a população aproveitar e 
parabenizar a vereadora e dizer que este vereador está de pleno acordo, 

apoia plenamente essa atitude como bem disse esse é um dos últimos 
clamores até porque este vereador também tem denuncias em esferas 
inclusive no tribunal de contas nem uma manifestação foi dada nem uma 

atitude foi tomada então muito louvável essa atitude como disse o nobre 
colega Guti Neto clamar também e a nobre colega vereadora autora desse 
requerimento que assinamos os noves vereadores não só a requerente mais 

nós 08 porque necessitamos, precisamos de apoio de respeito não só essas 
casas de leis não só esses vereadores como nosso povo a nossa população o 

nosso município merece nosso respeito”. A vereadora Ornella Falcão, do 
PSD: “A pedido do colega Messias disponibilizo o pedido de intervenção do 
governo do Estado de Mato Grosso no município de Poconé, para que os 

demais pares possam assinar juntamente conosco”. O vereador Guti Neto, 
do PROS: “Eu volto nessa tribuna para agradecer a disponibilidade da vossa 

excelência e gostaria muito que os 09 assinasse independente peço em 
especial ao vereador Jorge que é do PT, presidente do partido, acredito que 
ele não deva temer nada porque a transparência que perpetua com a 

transparência com assinatura da vossa excelência deverá transparecer  
melhor o que a população pede”. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, 
do PMDB: “Bom dia presidente, todos os colegas vereadores, público que nos 

honra com a presença dizer também que sou favorável a esse requerimento 
pode colocar meu nome que assino embaixo Poconé do jeito que está como 

todo mundo já disse não tem mais para onde correr como vereadores já 
cobramos documentos para tudo quanto é lado infelizmente não depende de 
nós se dependesse essa semana ainda conversei com varias pessoas 

referentes sobre isso ainda falei se dependesse dos vereadores Poconé estava 
resolvido 80% desses problemas só que infelizmente não somos executivo 
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quem executa é o prefeito é a prefeita que ai está infelizmente a gente vê nos 
balancetes que o dinheiro está indo todo mês para o ralo e você não vê 
acontecer nada é na saúde do jeito que está, nossa infraestrutura, fiquei 

sabendo que a questão do hospital não fechou acordo com o hospital até 
agora não deu namoro e nossa população que está ai sofrendo se vai na 

infraestrutura está do mesmo jeito, na ação social do mesmo jeito, você vai 
em todas áreas do município nada caminha, infelizmente, estamos os 09 
vereadores como diz o ditado todo projeto que a gente pediu para estar 

executando não consegue até recurso vem a nível do Estado perde que não 
tem certidões ainda falei para a prefeita desde janeiro de 2013 primeira coisa 
que você tem que fazer é limpar o nome do município até hoje não conseguiu 

limpar vamos fazer o que acho que depende e vão falar da negativa vencida 
irregular e nosso município vai só perdendo quem perde é o povo e nós que 

estamos na rua, nos bairros, nas ruas, visitando indo nas festas somos 
cobrados eles fazem o que vocês estão fazendo tira ela de lá então mais não é 
assim é como o vereador colocou não é tirando a prefeita já conversamos 

vários diálogos para estar melhorando mais infelizmente nada vai bem no 
nosso município e pode colocar meu nome que assino esse documento para 

que o governo do Estado possa estar vendo uma intervenção para estar 
melhorando alguma coisa principalmente na saúde e na infraestrutura do 
nosso município”. O vereador Gonçalo Beijo, do DEM: “Antes de colocar em 

votação responder ao vereador Marcio Fernandes que na sexta feira da 
semana passada estivemos reunidos do qual o vereador Jorge estava 
presente e foi definido que o município não fará nem um convenio com o 

hospital, nem de 1 centavo, propôs pagar o resto que tem com os médicos 
divididos em 04 parcelas iguais isso é o que ficou definido e não tem mais 

conversas posterior”. Em votação: O requerimento foi aprovado com 07 (sete) 
votos, o vereador Jorge Getúlio, do PT, votou contra o requerimento.     
Indicação n.º 008/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo Beijo, do DEM, ao 

deputado estadual José Domingos Fraga para articula recursos junto ao 
Governo do Estado necessários para serviços de asfalto, meio fio e sarjeta 

nas vias públicas: Santa Catarina, Santa Luzia, São Pedro, Justino 
Francisco da Guia e Nossa Senhora Aparecida, localizadas no bairro Jardim 
das Palmeiras. Indicação n.º 10/2015 de iniciativa da vereadora Ornella 

Falcão, do PSD, a Coordenadora Municipal da Vigilância Sanitária de 
Poconé, solicita providências quanto demanda de Pombas causando 
transtornos aos moradores da região central da cidade de Poconé.  Indicação 

n.º 027/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao Poder 
Executivo Municipal para efetuar abertura de estrada passando por dentro 

da área da Reserva do Programa de Assentamento Baia do Campo ligando a 
comunidade rural São Benedito. Indicação n.º 028/2015 de iniciativa do 
vereador Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo Municipal para dar 

continuidade na calçada que margeia as imediações da represa municipal 
“Tanque da Rua” pela Avenida Mato Grosso até a Avenida Aníbal de Toledo. 
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Indicação n.º 029/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao 
Poder Executivo Municipal para regulamentar a Lei n.º 1.534/2009, que 
institui a Política Municipal de Fomento a Economia Popular Solidária. 

Indicação n.º 008/2015 de iniciativa da vereadora Edvânia Martins Diva”, do 
PMDB, ao Poder Executivo Municipal para viabilizar restauração de estradas 

e pontes localizadas nas comunidades rurais tradicionais e nos programas 
de assentamentos, relacionados: Comunidades Jejum, Mundo Novo, 
Campina II, Rodeio, Minadouro, Bandeira/estrada que passa por frente da 

propriedade do senhor João Santana, São Benedito e Coitinho. Programas de 
Assentamentos Japão, Cumbarú, Favo de Mel, Alvorada, Santa Tereza, 
Medalha Milagrosa, Furna I e II, Agroana Girau, Vale do Sol, incluindo 

estradas e pontes localizadas dentro das comunidades e dos assentamentos. 
Indicação n.º 11/2015 de iniciativa do vereador Messias, do PSD, ao Poder 

Executivo Municipal para viabilizar confecção de cartilhas ilustrativas e 
informativas sobre o combate da dengue no município de Poconé.  Indicação 
n.º 12/2015 de iniciativa do vereador Messias, do PSD, ao Poder Executivo 

Municipal viabilizar pulverização de combate a dengue nas vias públicas da 
cidade de Poconé. Usando da palavra o vereador Guti Neto, do PROS, solicita 

apresentar uma moção de aplausos para a magnitude da festa do Divino 
Espírito Santo que houve, o imperador Eneias Rosa de Moraes, a imperatriz 
Maria Renata Dorileo Campos e o capitão do mastro Manoel de Arruda 

Marques que envolve todas as nossas comunidades através da bandeira, 
distribuição do pão santo e a grandiosa festa que vem celebrando e dando 
continuidade as nossas tradições”. As Indicações, Moção submetidas a votos 

foram aprovadas pelos vereadores presentes. O senhor Presidente profere 
despacho determinando a Secretaria Geral da Casa providenciar o 

encaminhamento do projeto de lei n.º 014/2015, a comissão de Justiça, 
Economia e Finanças para análise e parecer. Requerimentos, Indicações, 
Moção as Autoridades que se destinam. Ordem do Dia: Primeira discussão e 

votação do Projeto de Lei n.º 010/2015 de iniciativa do Poder Executivo que 
dispõe sobre a alteração das tabelas de subsídios/vencimentos da Lei n.º 

1.653/2011, que trata do Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos 
Profissionais da Educação Básica do Município de Poconé – MT, com o 
Parecer nº 007/2015, favorável, emitido pela comissão de Educação, 

Cultura, Saúde e Assistência Social. Em discussão: Manifestou o vereador 
Guti Neto, do PROS: “Gostaria de colocar a nossa posição, somos sim 
favorável a esse projeto, embora que tenhamos algumas divergências vou 

concordar sim com a comissão e votar favorável”. Em votação: Foi aprovado 
pelos Vereadores presentes. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei 

n.º 011/2015, de iniciativa do Poder Executivo que altera a Lei n.º 
1.688/2012, tabelas salariais do Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos 
Profissionais da Administração Pública da Prefeitura Municipal de Poconé, 

considerando os Índices Inflacionários (INPC), com o Parecer n.º 011/2015, 
favorável, emitido pela comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em 
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discussão: Não houve manifestação. Em votação: Foi aprovado pelos 
vereadores presentes. Explicação Pessoal: Primeiro inscrito o vereador Guti 
Neto, do PROS, pronunciando o seguinte: “Voltar a essa tribuna para 

expressar também o reconhecimento do dia dos Apicultores parabenizar os 
do nosso município comemorado no dia 22, abraçar todos os que geram, 

produz economicamente a receita para o nosso município, que acredita no 
nosso município, mesmo com tantos entraves que temos em nosso 
município mais ainda temos pessoas, temos segmentos que concorda e 

aprova e gosta da nossa terra e luta por ela, também gostaria de agradecer o 
apoio de vossas excelências aos nossos requerimentos e dizer a todos que é 
uma luta não só deste vereador mais como de todos vocês que venha ter 

resposta aplausível que possamos levar a sociedade as informações corretas, 
precisamos de respostas coerentes, não respostas que nem temos, temos que 

ter respostas que viabilize o andamento de nossos trabalhos porque este 
vereador quando pediu intervenção no banheiro da rodoviária a resposta que 
tivemos da nossa prefeita foi lamentável infelizmente a gente tem resposta 

desse nível vereadora Diva que não é coerente com nossa realidade que a 
gente trabalha com seriedade total nesta casa de leis e não temos nada a 

perder queria ressaltar o voto contrário embora que seja de intervenção do 
partido de vossa excelência Jorge mais não temos nada que temer se não 
deve ou lá tem alguma coisa que não possa vim a público, então embora 

vossa excelência entendo perfeitamente o voto seu de suas defesas deva vim 
usar a tribuna e justificar esse voto contrário o único voto diz respeito a ação 
dessa casa não podemos misturar o legislativo com o executivo vou ler a 

informação que a prefeita mandou pra mim vereadora Diva. Informo ao 
vereador que o banheiro Masculino e Feminino são limpos todos os dias  

inclusive os sábados o banheiro feminino por uma questão de segurança 
contra vândalos e usuários de entorpecentes e a chave fica ali mesmo na 
rodoviária com o pessoal responsável quando solicitado é aberto, somente no 

banheiro masculino existe um vaso sanitário com problemas que será 
substituído em breve, embora esses problemas está aqui no plural ela ainda 

fala que é só um e que será substituído em breve, nossas considerações de 
estima  e apreço atenciosamente, Nilce Mary leite “Meire Adauto”, prefeita de 
Poconé, no dia 09 de março de 2015, vejamos senhores que não há coerência 

na resposta dela que isso aqui é um falso testemunho não convém com a 
realidade estão brincando com nós vereadores  essa resposta não é resposta 
contingente com a prefeita que exerce o cargo, ainda quero acreditar 

vereador Jorge que essa resposta aqui é pra ser de alguns funcionários que 
ela assina sem ver várias  vezes que isso já aconteceu várias questões que 

ela não leu e assina gostaria muito de acreditar que ela não tinha lido um 
negocio desse e assinado porque ela é responsável pelo o que faz e vai ter 
que responder que lá não é brinquedo e estão brincando de administrar o 

município nosso município já arrecadou mais de 100 milhões até hoje o que 
é que nossa prefeita fez em nosso município com as verbas das arrecadações 
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pagou folha de pagamento e mais nada está deixando o INSS para trás, 
deixando os nossos prestadores de serviços vereador Jorge no qual o partido 
de vossa excelência defende a bandeira dos trabalhadores não pagando o 

consignado deixando para trás os nomes na qual o mesmo tem o direito e 
dever de estar com o nome limpo e ter credito aqui na praça está deixando 

de ter uma transparência nas licitações no qual compra combustível no qual 
o posto aqui do nosso município que esta casa queria tanto comprar para 
ficar uma facilidade maior para abastecer não tinha posto para fazer o 

fornecimento desta casa no qual a prefeitura conseguiu esses documentos 
com os proprietários e não temos os relatórios mensais para podermos 
fiscalizar e fica amarrado é insustentável, louvável, aplausível  a iniciativa da 

vereadora Ornella Falcão com certeza através junto com nossas ações 
embora vossa excelência não queria que seja investigado acredito que tem 

um motivo suficiente para o senhor votar vereador Jorge para contestar e 
acreditar que não precisa ser investigado ou não tem transparência 
queremos encobertar o que é de Cesar o que é de Cesar vamos ser justos não 

temos nada para esconder tem que ser a verdade colocar o cargo na onde 
exercemos e lutar pela dignidade e dias melhores senhor Jorge que o nosso 

povo merece como vossa excelência mesmo tem dito nesta casa de leis”. 
Segundo inscrito o vereador Zé Correa, do PR, pronunciando o seguinte: 
“Mais uma vez bom dia companheiros vereadores, volto nesta tribuna 

vereador Guti Neto dessa vez volto até para lamentar porque quando a 
vereadora Edvania coloca a resposta que os secretários lhe respondeu essa é 
uma polemica que a gente desde 2013 mais infelizmente nossas ruas de 

Poconé virou mais de cavalos e bois e nem uma providencia hoje foi tomada 
outra coisa que a gente lamenta senhor presidente é que durante a minha 

época  que moro neste município e que reside com muito orgulho, com muito 
prazer, não tenho conhecimento durante o tempo que moro neste município 
que a prefeitura deixou de ajudar o único hospital que existe na nossa 

cidade e hoje como a vossa excelência falou que a prefeitura não vai mais 
fazer convenio com o hospital se o responsável que é o poder executivo pela 

saúde do nosso município pelos interesses da nossa deixa de atender o 
único hospital que existe na nossa cidade, senhor presidente aonde que 
vamos chegar e dizer para vossa excelência que quando a gente chega num 

posto de saúde dar tristeza de ver não estou jamais para criticar estou 
apenas para cobrar, senhor presidente, aquilo que é direito do cidadão 
brasileiro quer um pouco de dignidade, um pouco daquilo que é prometido 

na época de campanha quando alguém sobe no palanque é a primeira coisa 
que lembra saúde e educação, e segurança para ganhar o voto e iludir a 

população mais com isso ai presidente o PT é nota 10 tira pela nossa 
presidente quando chegava na época de campanha e falava que não mexia 
no direito dos trabalhadores  e que a saúde e a educação os programas 

sociais jamais seriam mexidos e passou a eleição num dia no outro dia 
subiu a gasolina, subiu a luz elétrica que hoje a maioria da população não 
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está tendo condição de pagar a luz da sua casa, e agora vem com garfo na 
mão dando garfada na saúde, dando garfada na educação, se a nossa saúde 
no Brasil já está ruim avalie com esses cortes sem contar senhor presidente 

que tirou a maioria dos direitos que foram dados aos trabalhadores e 
garantido na constituição federal o salário de desemprego, PIS, PASEP e 

outros direitos que os trabalhadores tinham mesmo como vereador tendo 
conhecimentos dos rombos que estava na Petrobras, dos rombos que tinha 
na Eletrobrás, sabíamos que quem ia pagar isso seria nós porque a 

presidente não teve coragem de dar o aumento da gasolina antes das 
eleições, de dar o aumento da energia antes das eleições porque sabia que se 
desce perdia as eleições e nós alertávamos que quando ganhasse num outro 

dia ia ter o aumento e se o Aécio ganhasse ia ter o mesmo aumento porque o 
País já estava falido antes das eleições, sabíamos que iria subir de todo jeito 

e nós não concordamos jamais deixamos e iremos concordar quando somos 
e a população é enganada com promessas mentirosas com demagogia assim 
como a nossa presidente fez que não ia subir a gasolina que não ia subir a 

energia e que não ia mexer no direito do trabalhador e que não ia mexer nos 
programas sociais mais só deixou para essas eleições, pergunto para vossas 

excelências isso não é enganar é a mesma coisa de você dar uma bala para a 
criança e depois ir tomar dela ela vai chorar porque vossa excelência  
enganou ela é assim que nosso povo  se sente enganado iludido e assim não 

é diferente em nosso município quando veio as eleições Poconé ia mudar 
porque ia melhorar mais mudou sim senhor presidente mudou muito Poconé 
porque hoje chegamos no posto de saúde aonde tem o bebedor e não tem um 

copo descartável para beber água, pergunto a vossas excelências tem 50 
pessoas no posto de saúde para beber água em um só copo aonde tem uma 

gripe ai batendo nas escolas as mesmas coisas pergunto a vossa excelência 
como que vamos ter garantia de saúde numa situação dessa e se estou 
presenciando é porque estou visitando os postos de saúde sem contar com a 

falta de remédio, com a falta de material básico de limpeza, então isso a 
gente  houve dos funcionários e atrás da saúde isso é lamentável e espero o 

povo brasileiro ainda tem esperança que um dia o Brasil vai mudar que um 
dia a maioria dos políticos que não pensa na população só no dia do voto 
com mentiras e demagogias enganando nosso povo que ainda não sabe 

aquilo que fala a verdade aquele que realmente defende os interesses do 
povo aqueles mais carentes que precisa de apoio tanto na zona urbana 
quanto na rural”. Terceira inscrita e vereadora Ornella Falcão, do PSD, 

pronunciando o seguinte: “Senhor vereadores, senhor Nazário, funcionários 
desta casa, estamos usando a tribuna mais uma vez para lamentar em 

especial a situação da saúde pública do município de Poconé, quando 
recebemos a noticia do presidente desta casa de que a prefeitura manifestou 
de que não fará mais convenio com o hospital de Poconé, é preocupante, vejo 

assim, eu Ornella, entendo que embora houve uma redução nas despesas do 
hospital no que tange aos mercados porque não está fornecendo alimentação 
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aos funcionários do município a lavanderia e outras coisas mais entendo 
também que o município de Poconé não tem condições de pagar em um 
restaurante particular para fornecer essas alimentações ou estar 

transportando os  vestuários dos PSFS e do PAM para Cuiabá que sairá 
muito mais caro até porque recebemos agora através da internet sacos e 

sacos de roupas sujas no PAM no chão do PAM o que está colocando em 
risco a saúde pública da população de Poconé, quando esta câmara através 
do meu requerimento solicitei a vistoria da vigilância sanitária em todos os 

órgãos do poder público municipal, corpo de bombeiros, vou estar cobrando 
após está sessão ligando a eles e perguntando se vai estar pronto o relatório 
ou não porque é inadmissível como legisladores deixarmos essas coisas 

acontecerem não porque o vereador não fiscaliza não cobra mais porque o 
executivo não toma providencias quando vereador cobra o executivo faz de 

quem não escuta faz que está nem ai por isso entramos hoje com esse 
pedido de intervenção no governo do Estado porque já estamos cansados 
como disse anteriormente cansados de solicitar apoio do ministério público, 

cansados de solicitar apoio no tribunal de contas, tribunal de justiça e tudo 
quanto é ministério a nível de Brasília e nada foi feito a única salvação e 

alternativa é o governo do Estado se ele vim com sua equipe para o 
município de Poconé, tenho certeza de que Poconé terá uma outra vida e 
assim a população de Poconé sem tirar novamente a credibilidade do poder 

público a credibilidade dos políticos para fazer alguma coisa pelo menos na 
saúde na infraestrutura, na educação que são os pilares de uma 
administração pública imagino se essas secretarias que estão nos olhos do 

povo estão em calamidade pública imagino as que ficam lá trancadas entre 
04 paredes que é setor de finanças, administração, planejamento deve estar 

um bomba atômica e é baseado nisso nas necessidades dos clamores que 
todos os vereadores já fizeram e que não foram atendidos que chega um 
momento que tudo tem que ter um basta os problemas tem que ter um basta 

as criticas tem que ter um basta e estamos tomando a iniciativa não por 
causa de partidos, de pessoas, da pessoa da prefeita e seus secretários é sim 

pela administração pública que está sendo mau feita errar é humano 
permanecer no erro é burrice é ignorância se você não sabe tem que ter a 
humildade e perguntar para quem sabe reconhecer que errou reconhecer 

que quer aprender assumir que tenha necessidade de mudar e de trazer as 
informações necessárias é por isso que estamos pedindo essa intervenção 
quem sabe abra a mente do  executivo de usa equipe de que precisa de que é 

necessário de que aprender com outros que virão ai do governo do Estado 
para ajudar Poconé a salvar Diva Poconé este requerimento é um pedido de 

socorro pedido que estamos conclamando o governo do Estado é ultimo 
sopro, suspiro que o governo do Estado que tem a maquina publica do 
Estado de Mato Grosso não nos ajudar ai meu filho vocês dão licença que 

nunca vi Poconé numa administração como esta está falar que assumiu 
erros e defeitos e problemas de gestão anteriores já virou piada em Poconé 
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porque seus subordinados é único discurso que eles tem ela candidatou ela 
sabia que tinha isso sabia que ia herdar de todo gestor que passa deixa não 
existe como não deixar restos a pagar compromissos a serem assumidos pelo 

o que foi assumir a gestão são coisas num poder público municipal que se 
financia que renegocia há longos prazos sabiam agora endividar o município 

em um ano e pouco de administração o dobro do que 04 gestões anteriores 
se passaram é demais temos que assumir que é demais e não podemos ser 
coniventes a câmara municipal não poder ser conivente com os erros do 

executivo o nosso papel é cobrar, fiscalizar, mostrar o dedo na ferida mesmo 
que não goste porque quem quer o bem quem é seu amigo fala aonde que 
você está errado já ocupei cargo de assessora de até primeira dama do 

Estado e falava pra ela, vou falar o que seu ouvido não quer ouvir e que 
muitos não tem coragem de falar mais que você precisa ouvir e eu falava 

porque queria o melhor para aquela pessoa que estava ali sendo remunerada 
para ajudar e não para ser mais uma a ser remunerada, acho que se os 
cargos de confiança da Meire fizesse isso quem sabe mudaria estaria melhor 

mais ao invés de mostrarem os erros e quererem ajudar não ficam tampando 
o sol com a peneira puxando saco mentindo, desmentindo uns aos outros 

entre si o que está muito feio na administração pública a minha grande 
esperança está hoje no governo de Mato Grosso da qual não votei mais é 
nosso governador do Estado e que se Deus quiser será um suspiro para o 

município de Poconé”.  Antes de encerrar a sessão o senhor Presidente fez o 
seguinte registro: “Quero convidar todos os vereadores para reunirmos para 
que cada um possa opinar sobre o projeto que vai ser elaborado para a 

reforma do prédio da Câmara”. Não havendo mais vereador inscrito para 
fazer uso da fala na explicação pessoal, e nada mais a tratar na presente 

sessão, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os 
vereadores para a 104ª Sessão Ordinária a realizar-se no dia 01 de junho de 
2015, às 08h00min, com a seguinte Ordem do Dia: Segunda discussão e 

votação do projeto de lei n.º 010/2015 de iniciativa do Poder Executivo 
dispõe sobre a alteração da Lei n.º 1.653/2011 que trata do plano de cargos, 

carreiras e salários dos profissionais da Educação básica do município de 
Poconé. Com o Parecer n.º 007/2015, favorável, emitido pela comissão de 
Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social. Segunda discussão e votação 

do projeto de lei n.º 011/2015 de iniciativa do Poder Executivo dispõe sobre 
alteração das tabelas da Lei n.º 1.688/2012 que dispõe sobre o plano de 
cargos, carreiras, salários dos profissionais da Administração Pública 

Municipal da Prefeitura Municipal de Poconé, considerando os índices 
inflacionários (INPC). Com o Parecer n.º 11/2015, favorável, emitido pela 

comissão de Justiça, Economia e Finanças. Declarou encerrada a Sessão. E, 
para constar, Eu, _________________________, Juscelino José de Oliveira, 
Auxiliar de Serviço Administrativo, gravei a sessão; 

Eu,_____________________________, Naiany Giselle da Costa Gomes, servidora 
pública, digitalizei a gravação; Eu, Benedito Norberto da Silva, Secretário 
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Geral, ______________________, resumi o teor da Ata, contendo 14 páginas, 
pela qual nós, supra-assinados, nos responsabilizamos em conjunto, e que 
depois de lida e aprovada vai assinado pelo Presidente, pelo 1º Secretário e 

pelos Vereadores. 


